

溫總勉馬國學生：做大事不做大官

據中新社27日電 國務院總理溫家寶27日下午抵達吉隆坡，對馬來西亞展開正式訪問。抵達後，溫家寶隨即從機場驅車前往馬來西亞歷史最悠久、規模最大的高校馬來亞大學參觀，並與該校學生進行對話。溫家寶表示，他來演講並不是要學生們去學他，還忠告他們，「要做大事，而不要做大官」。溫總又表示，一個人職務再高，如果不為人民辦事，終究會被人民所唾棄。

「一個人職務再高，不為人民辦事終被唾棄」



■溫家寶在馬大種下友誼之樹。大馬《光華日報》提供

27日，溫家寶在馬來亞大學禮堂發表簡短致詞後，就接受學生提問。一名學生問道：「溫總理，您的專業曾使您成為一名科技工作者，是什麼使您決定走向政治舞台？」溫家寶回顧了自己求學和工作的經歷，他說：「我在大學讀的是地質系，本科學了5年，又做了3年研究生，專攻地質構造。然後，我在中國西北的山區和戈壁荒灘工作了整整14個年頭。」

■溫家寶與馬來西亞總理納吉布會面。路透社



■國務院總理溫家寶在馬來西亞首都吉隆坡訪問馬來亞大學，並發表演講。溫家寶進入馬大禮堂時，向全場師生揮手致意。新華社

溫家寶到訪 大馬華人期待

據中通社27日電 溫家寶到訪馬來西亞，不少馬來西亞的中資人員、華人都十分關注，也很期待。

馬來西亞華社研究中心圖書館館長竺靜珍說，當地報紙，特別是華文報紙早有報道溫總理將來訪一事，她是從報紙上得知消息的。作為馬來西亞有名的華人檔案庫的工作人員，竺靜珍說，他們一直都很留心中國的新聞，溫總理訪馬也自然是他們重點關注的大事。

文員阿婷是土生土長的大馬華僑，她說，溫家寶到訪馬來西亞，可以促進中馬兩國的關係，她更認為中馬關係不應只是貿易往來，文化、教育等方面也應交流合作。



■溫家寶在馬來亞大學參觀中馬友好圖片展。新華社



■溫家寶抵達馬大時，受到馬大師生熱烈歡迎。大馬《光華日報》提供

中馬學歷互認 兩國重拓教育合作

據中新社27日電 中國國務院總理溫家寶27日在吉隆坡與馬來亞大學師生座談，回答馬大學生提問時指出，讓教育像一匹駿馬，跑在中馬兩國合作的最前面。

溫家寶說，這次訪馬兩國將正式簽署雙方大學學歷、學位互認協定。他說，相互承認學位，不是簡單的形式，反映的是對對方文化的尊重、文明的尊重、高等學府的尊重。

他說，教育是國家之本，百年大計，一個國家只有發達的教育，才可能有發達的經濟、進步的社會和人民的幸福。

他說，國與國之間的交往，教育是最為重要的領域。「這是為什麼今天我把第一個項目放在馬來亞大

學的理由。」

教育交流首務大學溝通

溫家寶表示，加強教育交流，首先是要溝通大學與大學之間的信息。雙方教育的合作必須掌握對方的語言，因為語言是了解學習的重要工具。他說，非常高興與馬來亞大學設立中文系並開辦孔子學院。中國的大學也要成立馬來研究專業。

據悉，目前在馬來西亞的中國留學生達一萬餘人，赴華留學的馬來西亞學生大約3000人。馬來西亞高等教育部副部長何國忠說，兩國簽署學位互認協議後，前來馬來西亞和赴華留學生將會成倍增長。

解決金融危機需重大科技變革

據中新社27日電 中國國務院總理溫家寶27日在馬來亞大學與學生座談時指出，解決當前遇到的金融危機，復甦經濟，需要一場重大的科技變革。

他說，作為一個國家的領導人，深深感到科技發展的重要性。他指出，在推動科技發展和進步的政策下，應該把握好以下幾個方面：

第一，要不斷地推進科技體制改革，鼓勵科技人員，勇於創新，勇於發現，獨立思考，勵成功，允許失敗。

科研經費目標佔GDP4%

第二，要充分提高科研經費在國民生產總值中的比

重，現在已經達到接近3%，中方的目標是達到4%。

第三，要促進企業與科研院所與大專院校的結合。應該以企業為主體，充分發揮科研機構的作用，使科技成果盡快轉化。

第四，要正確樹立好基礎科技、應用科技以及社會公益科技之間的關係，特別要重視民眾的科學。

第五，一個政府不是重視經濟社會發展和民生的改善，首先看它是否重視科研人員和教師，應該把科技工作者和教師的地位不斷的提高，使他們受到全社會的尊重。

溫家寶在不到一個小時的演講中，贏得學生近30次熱烈的掌聲。

殲-20二次試飛 國防部籲勿過度解讀

香港文匯報訊（記者 劉越山 北京報導）中國國防部昨日宣佈正式建立例行記者會制度，首次例行記者會已於同日舉行，發佈會由國防部新聞發言人耿雁生主持。針對外界盛傳的中國J-20(殲-20)隱形戰機二次試飛情況，耿雁生表示，隨著技術進步，中國軍隊不斷發展和更新武器裝備是非常正常的，也是世界各國軍隊現代化建設的通行做法。



■國防部例行記者會制度正式建立，首次例會由國防部新聞發言人耿雁生主持。香港文匯報記者劉越山攝

據悉，從今年4月起，國防部每月最後一周三下午在國防部外事辦公室舉行例行記者會，主動發佈信息並回應記者提問。

解放軍總參謀長下月訪美

對於外界盛傳中國J-20隱形戰機二次試飛，耿雁生昨日在記者會上強調，中國堅定奉行防禦性國防政策和積極防禦的軍事戰略，發展武器裝備是為了滿足維護國家安全的需要，不針對任何國家和特定目標。希望外界能夠客觀、理性地看待中國軍隊正常的武器裝備試驗，不要作過度猜測和解讀。

應美軍參聯會主席馬倫海軍上將的邀請，解放軍總參謀長陳炳德上將將於5月15日至22日訪美。耿雁生表示，陳總長訪美是落實中美兩國元首共識的積極舉措，是今年中美兩軍最重要的交往項目之一，也是解放軍總參謀長時隔7年



陳炳德：對台軍售 中美最大障礙

據中新社26日電 解放軍總參謀長陳炳德上將（見圖）26日指出，美售台武器是中美兩國兩軍關係發展中最大的障礙。在當前國際戰略格局、中美關係定位、海峽兩岸關係都發生歷史性變化的情況下，希望美方着眼大局，採取切實措施排除這一障礙。

克·拉森為團長的美國國會眾院「美中工作小組」代表團時作上述表示。

陳炳德說，胡錦濤主席今年年初對美國進行了成功的國事訪問，與奧巴馬總統就達成重要共識，為中美兩國兩軍關係的發展指明了方向。陳炳德稱，下個月，他將應美軍參聯會主席馬倫的邀請訪問美國，他期待與美軍政領導人就兩國兩軍關係和其他共同關心的問題坦誠深入交換意見。

陳炳德表示，美國國會眾院「美中工作小組」長期致力於推動中美關係發展，中方對此表示讚賞。

冀美方切實排除障礙

陳炳德當天下午在八一大樓會見以查爾斯·波斯坦尼和里

再次訪問美國，將對中美兩軍關係健康穩定地發展起到重要作用。

反對日渲染「中國軍事威脅」

另一方面，日本智庫防衛研究所不久前發佈《中國安全保障》報告稱，日本自衛隊和中國軍隊之間發生摩擦難以否定。而日本防務大臣日前也對媒體表示，日本對中國日益增長的海軍實力感到擔憂。對此，耿雁生表示，中方注意到了該份報告以及日本防務大臣發表的涉華言論，日方的言論無視中國堅持走和平發展道路、奉行防禦性國防政策的客觀事實，渲染「中國軍事威脅」，中方對此表示堅決反對。

中美人權對話 重申相互尊重

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）一連兩天的中美人權對話昨日在北京揭幕，中美兩國多個部門的相關官員出席對話。中國外交部高官強調，最重要的是要本着今年年初中國國家主席胡錦濤訪美時，兩國元首所確立的中美要相互尊重、互利的夥伴關係的精神展開對話。

據了解，美國國務院負責民主、人權與勞工事務的助理國務卿波納納率團來華參加此輪中美人權對話，美國代表團成員來自美國國務院、美國聯邦調查局、美國最高法院等多個機構。中國方面，則由外交部國際司司長陳旭領軍，另外，中國公安部、最高人民法院、司法部、國家宗教局以及全國人大法工委等部門也派員參與了對話。